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平成２０年第３回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２０年７月２５日 

午前１０時１５分開会 

於    議   場 

１．議事日程 

 町長あいさつ 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

       １番 立山 広滋君 

       ２番 森田  勝君 

 日程第２ 会期の決定 

     （１）会 期（１日間） 

          自  平成２０年７月２５日 

          至  平成２０年７月２５日 

     （２）会期及び審議の予定 

月  日 会議の種類 備     考 

７月２５日（金） 本会議  

 日程第３ 議案第４４号 平成２０年度高森町一般会計補正予算について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（１０名） 

１ 番  立 山 広 滋 君        ２ 番  森 田   勝 君 

３ 番  田 上 更 生 君        ４ 番  甲 斐  直 三 君 

５ 番  甲 斐 廣 國 君        ６ 番  後 藤 和 昭 君 

７ 番  甲 斐 正 一 君        ８ 番  相 馬 俊 行 君 

９ 番  三 森 義 高 君       １０ 番  後 藤 英 範 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（なし） 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（１４名） 

町    長  藤 本 正 一 君   教 育 長  渡 邉 哲 郎 君 
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総 務 課 長  岩 下 健 治 君   住民福祉課長  佐 伯 秀 和 君   

税 務 課 長  岩 下 昭 久 君   産業観光課長  後 藤 正 三 君   

建 設 課 長  瀬 井 公吉郎 君   会 計 課 長  佐 伯 実 範 君   

教育委員会事務局長  色 見 隆 夫 君   総務課長補佐  村 上 源 喜 君   

住民福祉課長補佐  長 尾 和 博 君   税務課長補佐  後 藤 秀 希 君   

産業観光課長補佐  甲 斐 敏 文 君   建設課長補佐  後 藤 和 幸 君    

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  古 澤 建 生 君   議会事務局係長  古 庄 良 一 君 
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開会 午前１０時１５分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（三森義高君） 会議に先立ち、町長のご挨拶をお願いします。町長、藤本正

一君。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 町長あいさつ 

○町長（藤本正一君） どうも、皆さんおはようございます。 

本日は、平成２０年第３回町議会臨時会を開催いたしましたところ、大変皆さん

方にはご多忙のところご出席を賜りまして、心からお礼を申し上げるところでござ

います。 

また、本年は例年に倣いませず早めの梅雨明けがございまして、その後、大変な

猛暑続きでございます。町民の皆さまにおかれましても、熱中症等の病気にかから

ないようにですね、十分健康に留意されますことを祈っているところでもございま

す。 

また、最近の私どもの生活におきましても、報道等を省みますと、漁業者の方々

の休漁など、原油の高騰によります影響が大変出ております。農林水産業といたし

ましても、すべての産業界、また消費者に至るまで大変な広がりで、どこまで値上

げが続くことやらと大変心配をいたしているのが今の現状であろうかと、そのよう

に思っております。全世界の懸案事項でありますとともに、何とか国におかれまし

ても早急なる抜本的な対策を講じてほしいと願っているところでもございます。こ

のことにつきましても、私ども執行部、また議会議員の先生方と一緒になって、強

く国に訴えていかなきゃならないと思っておりますので、今後とも、議員各位のご

協力をよろしくお願いを申し上げるところでございます。 

今日におきましては、平成２０年度高森町一般会計補正予算についてご審議をお

願いを申し上げるところでございますが、内容につきましては、後ほど説明をさせ

ていただきますので、よろしくお願いを申し上げます。 

何卒よろしくご審議いただきまして、ご決定を賜りますようお願いをいたしまし

て、あいさつといたします。よろしくお願いを申し上げます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（三森義高君） どうも、ありがとうございました。 

   ただいまから、平成２０年第３回高森町議会臨時会を開会します。 

これから、本日の会議を開きます。 
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－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（三森義高君） 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１１８条の規定により、１番 立山広滋君、２番 

森田勝君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（三森義高君） 日程第２ 会期の決定を議題とします。 

 お諮りします。本臨時会は、本日、７月２５日の１日にしたいと思います。これ

にご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 異議なしと認めます。よって、会期は、本日１日に決定しま

した。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第３ 議案第４４号 平成２０年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（三森義高君） 日程第３ 議案第４４号、平成２０年度高森町一般会計補正

予算についてを議題といたします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。町長 藤本正一君。 

○町長（藤本正一君） 議案第４４号で提案いたしました、平成２０年度高森町一般

会計補正予算（第３号）についてご説明を申し上げます。 

今回の補正予算の主なものについて、歳入につきましては、町民税個人分関係の

４０９万円と県民税微収委託金３４３万７,０００円の増額補正と、歳出につきま

しては、微税費の償還金利子及び割引料の７５０万円の増額補正及び教育費の奨学

金貸付金１５０万円の減額補正、また同じく教育費の学校給食費２０７万５,００

０円の増額補正などによるものでございます。総額７５９万８,０００円の増額補

正を行うものでございます。これを現計予算と合算いたしますと、総額で３７億８,

０４８万６,０００円となります。 

なお、歳入歳出予算の詳細につきましては、各担当の方からご説明を申し上げま

すので、ご審議をいただき、ご決定を賜りますようよろしくお願いを申し上げます。 

○議長（三森義高君） 税務課長 岩下昭久君。答弁席からお願いします。 

○税務課長（岩下昭久君） おはようございます。 

今回の補正につきまして、ご説明を申し上げます。今回は、特に個人住民税減額
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措置につきましては、国からの地方への税源移譲で、２００７年度から所得税が減

って住民税が増額されているが、収入が激減して所得税が非課税となったのに、住

民税増額だけが課せられた人を救済するための住民税の還付をするものであります。

還付の対象者といたしましては、定年退職者、出産や病気による長期休職者、業績

悪化が著しい自営業者などで、収入が課税最低限未満に減って所得税が非課税とな

った人であります。本町の対象者は、昨日現在までで２６２名でありまして、総額

７２４万円、そのうち３４０万円は県委託金として歳入されることになっておりま

す。 

事務の経過を申し上げますと、３月１５日、住民税、所得税確定申告が終了いた

しまして、その後税務情報の内容チェック、電算システムのデータ－入力を経まし

て、５月末日まで事務整理期間を行っております。６月に入りまして、住民税確定

によりまして、１９年度住民税の還付対象者データ－出力等及び還付対象者の人員、

それから還付合計額の確定が済んでおります。このあと、６月２６日付をもちまし

て、該当者に対しましての申告通知書を発送いたしております。このようなことか

ら、６月の定例会後の本日に補正をお願いするものであります。 

なお、税源移譲に伴う暫定措置での還付はあくまで今回限りでありますので、よ

ろしくお願いを申し上げたいと思います。ご審議方、よろしくお願いします。 

○議長（三森義高君） 教育委員会事務局長 色見隆夫君。 

○教育委員会事務局長（色見隆夫君） おはようございます。 

今回の補正につきましては、高森中央小学校共同調理場の備品取換費を計上して

おります。給湯ボイラーと冷凍庫は調理場を開設しました平成１３年度に購入しま

した備品でございます。いずれも、ここ数年修理を繰り返してまいりましたが、今

回の損傷で修復不能となりました。このことを十分ご理解いただきまして、ご決定

くださいますよう、重ねてお願い申し上げます。 

○議長（三森義高君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行いま

す。質疑はありませんか。はい、１番 立山広滋君。 

○１番（立山広滋君） おはようございます。１番、立山です。 

今それぞれ税務課長及び教育委員会の事務局長から説明がありましたけれども、

すみません、もう一度ですね、この表に基づいて詳細に説明してもらってよろしい

でしょうか。よろしいですか、お願いします。 

○議長（三森義高君） 税務課長 岩下昭久君。 

○税務課長（岩下昭久君） それでは、歳出の方からがわかりやすいと思いますので、
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７ページをご覧いただきたいと思います。７ページ歳出、総務費の徴税費、賦課徴

収費、この中で節のところに２３番、償還金利子及び割引料、ここの中で先ほど申

しました税源移譲に対します７５０万円の歳出をここで計上いたしております。 

その前の６ページをご覧ください。その７５０万円の歳入の内訳といたしまして、

１番の町税の中の町民税、１個人の１現年課税分、それから滞納繰越分、こちらの

方が現年課税分が今回の、今月の見込み額を入れまして、その差額が３４４万円、

それから滞納繰越分が今月の見込み額を入れまして６５万円、合計の４０９万円。

それから、その一番下の段になりますけれども、１５番の県支出金、県委託金、２

総務費県委託金の中で１番、県民税徴収委託金といたしまして、今回の税源移譲に

対します還付額の中の内訳で３４３万７,０００円ということで歳入の方で計上を

しております。 

以上でございます。 

○議長（三森義高君） 教育委員会事務局長 色見隆夫君。 

○教育委員会事務局長（色見隆夫君） 大変失礼いたしました。 

まず、６ページの方になりますが、教育費国庫補助金、へき地児童生徒援助費補

助金が決定いたしましたので、この金額を歳入の方で計上しております。 

それから、７ページになりますが、教育費、小学校費、学校管理費につきまして

は、へき地児童生徒援助補助金の決定に基づきまして、財源の組み替えを行ってお

ります。同じく、中学校費の学校管理費につきましても、まったく援助費の方の財

源組み替えでございます。それから、奨学金費、奨学金につきましての貸付金の減

額は、一応貸し付けも終わりまして、残額を減額しております。 

保健体育費の学校給食費につきましては、先ほどご説明申し上げたとおりでござ

います。 

以上、説明終わります。 

○議長（三森義高君） 質問ありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） ないようでございましたら、質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 討論なしと認めます。 

 これから、議案第４４号について採決します。 

 お諮りします。本案については、原案のとおり決定したいと思います。これにご
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異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 異議なしと認めます。したがって、議案第４４号、平成２０

年度高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（三森義高君） これで、本日の日程は全部終了しました。 

 会議を閉じます。 

 平成２０年第３回高森町議会臨時会を閉会します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１０時３０分 



 

－10－

地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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